

专项行动开展半个月

警方破获12起倒卖政府消费券案件

本报讯(记者 杨沫 通讯员 杨宇雨)自6月13日开展打击整治倒卖政府消费券违法犯罪专项行动以来,全市公安机关闻令而动、主动亮剑,截至6月27日,共破获倒卖政府消费券违法犯罪案件12起,抓获违法犯罪嫌疑人54人,有力维护了市场经济秩序。

市公安局制定了《打击倒卖政府消费券违法犯罪工作方案》,展开专项行动。市公安局情指中心、治安、刑侦、经侦、网安、法制、食药环侦、反诈中心联动合作,各分、县(市)局第一时间成立工作专班,聚焦“坚持数据侦查、强化案件侦办、全力追赃挽损、严格依法办案、加强防范宣传”五

项措施,纵深推进打击整治工作。坚持全覆盖、“零容忍”,组织全市公安派出所深入辖区,收集摸排倒卖政府消费券违法犯罪线索,对构成刑事犯罪的,第一时间移交刑侦部门深挖彻查;对不构成刑事犯罪的,及时移交治安部门依法查处;对不属于公安机关管辖的线索,及时移交相关职能部门依法管理。

接下来,全市公安机关将始终以护航经济发展为己任,将扰乱市场秩序、妨碍经济社会发展的突出违法犯罪作为“夏季风暴严打整治行动”的重要内容,以打开路、以打促防,以实际行动忠实履行好稳经济、促发展、保安全、护稳定的重大政治和社会责任。



为进一步提高防汛抢险应急处置能力,切实保障群众生命财产安全,近日,晋源区武装部、区应急局、区水务局联合晋祠镇政府在下石村开展防御山洪灾害应急演练。

随着演练总指挥一声令下,应急抢险队伍闻令而动、迅速响应,按照山洪灾害防御预案,各司其职,开展险情报告、人员转移、抢险救灾等项目,整个演练紧张有序、有条不紊,达到了预期效果。演练结束后,工作人员向现场群众发放“明白卡”,宣传和普及山洪灾害预防知识。

毕晶晶 杨润德 摄

环卫工捡走背包 民警“以人找物”

本报讯(记者 辛欣 通讯员 张跃跃)装有重要工作文件的背包遗落在共享单车车筐里,失主高先生返回寻找时,看到共享单车还停在原处,但包却不见了。6月27日,庙前派出所民警发现遗落的背包被一名环卫工捡走,经沿街寻找帮助找回了失物。

6月27日早8时许,高先生骑着一辆共享单车到水西关街办事,锁车离开后走出不远,突然想起来背包还在车筐里,便赶紧返回还车点寻找,却发现背包已经不见了。由于包内装有工作需要的重要文件及400余元现金,他立即赶到附近的庙前派出所求助。

通过查看公共视频,民警注意到,高先生的背包被一名正在清扫马路的环卫工大爷捡走了。于是,民警赶到事发地附近,沿街寻找老大爷的下落,很快在水西关街新建路口找到当事环卫工,帮助高先生找回了失物。

给孩子买衣服临时起意

夫妻佯装逛街在服装城偷衣服

本报讯(记者 辛欣 通讯员 白林杰)一对“夫妻档”相互配合,一人放风,一人身披外套作为掩护,趁服装店店员不注意,偷走货架上的样品衣服。6月27日,迎泽警方通报称,这两名盗窃嫌疑人均已被郝庄派出所抓获。

今年5月份以来,朝阳街多家服装店接连有衣服失窃,郝庄派出所民警查看公共视

频,锁定了一男一女两名可疑人员,随即并案侦查。民警注意到,二人看上去30多岁,作案时分工明确,戴棒球帽的女子负责放风,男子单肩披一件黑色外套,佯装结伴逛街,伺机把货架上的衣服连同衣架往腋下一塞,便在外套遮掩下盗窃得手。

经摸排调查,民警查明

这二人是一对夫妻,于6月

中旬在其住处将二人抓获,并当场起获大量盗来的新衣服。据交代,二人此前驾车来服装城原本准备给孩子买衣服,途中临时起意预谋行窃,尝到甜头后,又多次配合故技重施,涉案金额7000余元。目前,夫妻二人张某和李某因涉嫌盗窃均已被刑事拘留。

货厢藏五人 逆行露马脚

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 刘海君)轻型货车货厢内藏着5名乘客,司机竟然还逆行,被交警综合大队三中队民警查获。6月26日,民警依法对司机刘某作出严厉处罚。

6月26日傍晚6时30分,在潇河大街宏业路口执勤的三中队民警发现,一辆轻型货

车正沿着机动车道逆行,当即上前检查。看到民警,司机刘某显得非常紧张,出示驾驶证、行驶证后,竟催促民警开处罚单。刘某的异常表现引起民警警觉,遂要求其打开货厢接受检查,结果发现严禁载人的货厢内竟然藏着5名男子。刘某称,货厢内的人都是

自己的工友,下班后一起回宿舍,一时图方便就都坐进了货厢。

按照相关法规,民警对刘某货车违反规定载人的违法行为作出罚款1000元、记3分的处罚。民警提醒大家,事故的发生只在一瞬间,一旦发生意外,非常容易对这些坐在货厢内的乘客造成伤害。

帮助安排工作为名 微信分饰两角骗钱

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 温强)河南来并男子栾某,以帮人安排工作为幌子,一人分饰两角骗了王先生及其战友各项费用30余万元。6月27日,万柏林警方通报,栾某已被矿区责任区刑警队民警抓获。

今年5月底,王先生向矿区责任区刑警队报案称,他和朋友赵先生被栾某以帮助安排工作为名骗了30余万元。初步核实情况后,民警经侦查掌握了证据,于近日将栾某抓获。

警方查明,2021年8月,经济窘

迫的栾某产生了骗点钱花的念头。其后不久,栾某在与王先生交谈中获悉对方及其朋友赵先生,想到一家大型国有企业就职,便谎称自己认识这家企业的老总,可帮忙安排工作,但需要一定的费用。随后,栾某使用实名注册的另外一个微信号,冒充企业老总添加了王先生和赵先生的微信,并陆续以办理工作手续、缴纳保险,借钱周转等理由,骗了王先生18.5万元、赵先生15.8万元。

目前,栾某已因涉嫌诈骗被刑事拘留,案件仍在进一步调查中。



夏天游泳纳凉 提防孩子溺水

夏天炎热难耐,很多人喜欢游泳,甚至有一些青少年会去野泳,殊不知看似平静的水面下,可能潜伏着致命的陷阱。有数据显示,我国每年约有5.7万人死于溺水,其中少年儿童就占56.04%。暑期临近,青少年防溺水的安全问题不可忽视。

首先,广大家长要注意看护引导孩子不要野泳。其次,要带孩子到正规游泳场或其他安全水域游泳,且周围应配备有资质的救生人员。再次,家长要提醒孩子,当发现有人溺水,不要盲目下水救援,而是及时向大人求救。

省儿童医院急诊专家提醒,真正的溺水是无声、快速的,当发现孩子在水中目光呆滞看向前方,头上扬嘴微张时,家长就要警惕孩子可能溺水了。

溺水主要表现为孩子突然

安静无声,嘴没入水中;手臂可能前伸,但无法划水向他人移动,或在水中直立、不能踢腿,往往挣扎20~30秒之后下沉。还有的眼神呆滞或是闭着眼睛,头发可能盖在额头或眼睛上。如询问无反应、眼神涣散,就需要立刻伸出援手。

家长日常需要教育孩子,当遇到溺水,首先需要镇定,尽量保持冷静,不将手举过头顶,不拼命挣扎,放松全身,去除重物。仰泳露鼻,屏住呼吸,头向后仰,面部向上,使口鼻露出水面。深吸浅呼,呼吸时注意吸气要深、呼气要浅,双手和双腿有规律地拂水,如遇漂浮物一定要抓紧,同时向周围求救。遇人营救,积极配合,切勿惊慌抓抱救援者。

记者 于健



夏日坚持运动 注意防护事项

本报讯(记者 刘晓亮)连日来,我市持续高温,但仍“挡不住”喜欢运动、健身者“动起来”的热情。记者在和平公园、玉门河公园等处看到,每天早晨、下午和晚上,跑步的、打球的、踢毽子的、跳舞的,许多居民不惧酷热挥洒汗水!多位乒羽和健身教练就此提醒,运动强身健体,但酷热天气下还得多多注意,否则有损健康。

首先就是要合理补充水分。篮球、跑步、跳舞等运动会使体内水分快速流失,因此建议运动前半小时先喝一杯水。如果运动时间较长,一定要带够水,最好是能够补充盐分的,但不要一次性大量饮水,这样会给身体,尤其是心脏、脾肾增加负

担。建议少量多次饮水,既解渴又健康,运动后不要大量喝冷饮、吃雪糕,极易引发胃部不适。

其次要穿戴合适的装备。运动中大量出汗,应穿着吸汗性能好的衣服,而且不要太紧。如果是非对抗性运动,可以戴上运动墨镜、太阳帽等,还可以预备清凉油、藿香正气水等以防中暑。

运动后,切忌立即吹空调、吹电扇、洗冷水澡,因为此时全身各组织器官新陈代谢加快,皮肤毛细血管扩张,急剧遇冷收缩会打乱体内器官正常功能,汗腺关闭会更加热不可耐,还容易感冒。

饮食方面,健身前一个小时要吃些主食或水果,避免热量摄入过低,造成体力不支、心率失衡,健身结束后半小时以上再补充能量。